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             Αξιολόγηση στα Μαθηματικά                                                Α΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

 

ΣΧΕΔΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΗ ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

1ο  ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

(Διάρκεια: μία διδακτική ώρα) 

 

ΘΕΜΑ 1ο (8 μονάδες) 

α) Δίνεται κύκλος ακτίνας ΟΑ = 6 cm, εφαπτόμενο 

τμήμα του ΡΑ = 8 cm και μεταβλητή τέμνουσα 

ΡΓΒ. Να βρείτε ποιο από τα παρακάτω ζεύγη 

δεν ταιριάζει:  

Α. x = 6  και   y = 
32

3
      B. x = 2  και   y = 32  

Γ. x = 4  και   y = 16        Δ. x = 5 και y = 12,8 
 

Ε. x = 7  και   y = 
64

7
 

 

β) Σε αμβλυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α > 90°) φέρνουμε 

τα ύψη ΒΔ και ΓΕ. Τότε ισχύει:  

Α. ΒΓ
2
 = ΑΒ

2
 + ΑΓ

2
 - 2ΑΓ.ΑΔ  

Β. ΒΓ
2
 = ΑΒ

2
 + ΑΓ

2
 - 2ΔΓ.ΑΔ  

Γ. ΑΒ.ΑΕ = ΑΔ.ΑΓ Δ. 
ΒΔ

ΑΓ
 = 

ΓΕ

ΑΒ
  Ε. 

AΔ

ΑE
 = 

ΓΕ

ΒΔ
 

 

γ)  Το πρόβλημα της χρυσής τομής είναι:  

Α. η διαίρεση ευθύγραμμου τμήματος σε μέσο και άκρο λόγο 

Β. η διαίρεση ευθύγραμμου τμήματος στο μέσο 

Γ. η διαίρεση κύκλου σε δύο τόξα που το ένα είναι διπλάσιο του άλλου 

Δ. η διαίρεση γωνίας σε τρεις ίσες γωνίες 

Ε. κανένα από τα παραπάνω 

 

δ)  Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α = 90°) είναι:  

Α. β
2
 + γ

2
 = μ α

2   Β. β
2
 + γ

2
 = 2μα

2     Γ. β
2
 + γ

2
 = 3μ α

2  
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Δ. β
2
 + γ

2
 = 4μ α

2   Ε. β
2
 + γ

2
 = 5μ α

2  

ΘΕΜΑ 2ο (6 μονάδες) 

Από τη διασταύρωση Σ δύο δρόμων ξεκινούν 4 άτομα με κατευθύνσεις τα σημεία Α, Β, Γ, Δ και 

αντίστοιχες ταχύτητες 2, 9, 3 και 6 km/h. Μετά από μία ώρα (1 h) σταματούν στις θέσεις Α1, Β1, Γ1, 

Δ1 αντίστοιχα.  

 

 

 

α) Να δείξετε ότι υπάρχει σημείο του επιπέδου από το οποίο τα 4 άτομα ισαπέχουν.  

β) Να προσδιορίσετε το σημείο αυτό.  

γ) Να δείξετε ότι μετά από ν ώρες (ν h) για τις θέσεις Αν, Βν, Γν, Δν υπάρχει άλλο σημείο από το 

οποίο ισαπέχουν.  

δ)  Αν Λ είναι η θέση του σημείου από το οποίο ισαπέχουν μετά από ν ώρες (ν h) και R η κοινή 

απόσταση, τότε ΣΛ
2
 = R

2
 - 18ν

2
.  

(Δίνεται: Διανυόμενο διάστημα = ταχύτητα . χρόνος) 

 

ΘΕΜΑ 3ο (6 μονάδες) 

Δίνεται κύκλος (Ο, R) και χορδή του ΑΒ = 2α < 2R. Σημείο Ρ κινείται πάνω στην ΑΒ.  

α)  Να βρείτε τη δύναμη του σημείου Ρ ως προς τον κύκλο:  Δ (Ο, R)
Ρ

 =  

β)  Να δείξετε ότι για κάθε σημείο Ρ της ΑΒ υπάρχει ένα άλλο Ρ΄ της ΑΒ: Δ (Ο, R)
Ρ

 = Δ (Ο, R)
Ρ '

. 

γ)  Να δείξετε ότι η Δ (Ο, R)
Ρ

 ως συνάρτηση της απόστασης του Ρ από το κέντρο του κύκλου έχει 

μέγιστο και ελάχιστο τα οποία και να υπολογίσετε.  

δ)  Αν το σημείο Ρ της ΑΒ ανήκει και στη μεσοκάθετη της ακτίνας ΟΑ, να υπολογίσετε την 

απόστασή του από το Α ως συνάρτηση του R και του α.  

ε)  Αν Ο΄ το συμμετρικό του κέντρου ως προς κέντρο συμμετρίας το Ρ, να προσδιορίσετε τις θέσεις 

του Ρ ώστε το Ο΄ να είναι εξωτερικό σημείο του κύκλου (Ο, R). 

 

 

 

                                                       Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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